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La figure ci-dessous représente une pompe d’alimentation diesel en course intermédiaire.

1. Dessiner sur papier A4, au crayon et aux instruments de dessin la pompe en phase de refoulement et
d’aspiration a I'échelle 2.
2. Annoter le dessin (12 9).

The below figure shows a fuel primer pump in the intermediate stroke. {

1. Draw on A4 paper, with pencil and drawing instruments the pump in the delivery and intake stroke at scale 2.
2. Annotate the figure (1 to 9).
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Donnée : La perspective présentée ci-dessous.
Représenter : sur format A4, échelle 1/1 les vues suivantes :
1- la vue de face, direction de la fléche.

2- lavue de gauche.
3- la vue de dessus.
4- les dimensions.

Given: The perspective presented below.
Draw: on a drawing paper A4, scale 1/1, the following views:
1- the front view, arrow direction.
2~ the left side view.
3- the top view.
4- the dimensions.

SGal Gl pnndll s Janall
Al Bslaall \T (iliay ), A4 al a3 5 o pua )l
POTRIN BG TSR DY [ 5 A |
Yl ilall il 2

.ngllejniudl -3
a4

2017/7/11 & S



450 4 ) sgand)
:Ly_xh.q.“ FIPREN (] (_).d.?.a

doasldl) ;L'Q.LH
s_elall Caill gl L g el 3 jlea
JE g Aaladl Jad1 5 1 A Asall ol uhall el & puaall B
faa ud ) Adila gl
Glisl 1334 o5l Sl paliata) Al L ) ) falgd Adaad YY) il g A ddilasa

Traiter les questions suivantes :
1- Expliquer, a l'aide des schémas, deux types de joints d'étanchéité statique et deux types dynamique.

2- Citer les différents types de courroie et donner le schéma d’une courroie trapézoidale.

3- Etablir une comparaison entre la transmission par chaines et celle par courroies et indiquer les {
- avantages et les inconvénients de ces deux transmissions.

4- Dessiner un roulement a rouleaux coniques et nommer ses différents constituants. Indiquer les charges
que les roulements supportent suivant leurs types.

5- Représenter le circuit hydraulique d’une presse industrielle et donner le réle de chaque élément.

6- Expliquer, a l'aide des schémas, deux types d’accouplements rigides et deux types élastiques.

Treat the following questions:
1- Explain, using sketches, two types of static seals and two types of dynamic seals.

2- State the different types of belts and sketch a trapezoidal (V) belt.

3- Compare chain to belt transmission and indicate the advantages and the disadvantages of both
transmissions.

4- Draw a conical roller (tapper) bearing and name its different components. Indicate the loads that
bearings support according to their types.

5- Sketch the hydraulic circuit of an industrial press and give the role of each component.

6- Explain, using sketches, two types of rigid couplings and two of types of elastic couplings.
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Traiter les questions suivantes :

L

11.

I11.

IV.

VI

Compression du moteur :
a. Citer les conditions et la démarche de contrdle de la compression du moteur.
b. Expliquer la méthode de localisation avec précision, sans démontage, la zone de fuite.
L’indicateur de chute de pression de I’huile de lubrification s’allume sur le tableau de bord; citer les
causes possibles de cette chute de pression.
Quels sont les résultats d’un mauvais réglage d’une pompe d’injection diesel en ligne ? [
Décrire la démarche de son réglage.
Décrire, a I’aide des schémas, la démarche de controle de la bielle au niveau
a. corps de bielle ;
b. téte de bielle ;
La figure du document attaché représente le systéme d’injection L-Jetronic ; pour ce systéme :
a. citer les conditions et décrire la démarche de réglage de la qualité du mélange ;
b. décrire la démarche de contrdle de la pression du circuit.
Choisir la bonne réponse :
1. Dans un moteur quatre temps, la vitesse de rotation du vilebrequin est:
a. le double de celle de ’arbre 4 cames ;
b. lamoitié de celle de I’arbre 4 cames ;
c. laméme que celle du distributeur d’allumage.
2. La course de la soupape de distribution a froid comparée 4 celle a chaud est :
a. plus grande ;
b. plus petite ;
c. laméme.
3. Dans le moteur & essence, le cliquetis peut résulter :
a. d'un faible taux de compression ;
b. d’une avance 4 I’allumage élevée ;
c. les deux réponses sont correctes.
4. Lapompe d’injection haute pression en ligne fournit le gazole a ’ensemble des cylindres par :
a. un €lément de pompage & basse pression ;
b. un élément de pompage & haute pression ;
c. des éléments de pompage a haute pression.
5. La consommation élevée du carburant peut résulter :
a. d’une défectuosité dans le systéme de refroidissement ;
b. d’un mauvais réglage de ’avance & I’allumage ;
c. les deux réponses sont correctes.
6. L’altération prématurée de I’huile de lubrification du moteur peut étre causée par :
a. la fuite du carburant vers le carter :
b. la conduite permanente en pleine charge ;
c. les deux réponses sont correctes.



Treat the following questions:

&

I1.

I

IV,

VL

Engine compression
a. List the conditions and the steps for controlling engine compression.
b. Explain the method to locate precisely without dismantling the leakage area.
On the dashboard, the lubrication oil pressure drop indicator is lighted on; list the possible causes of
this drop of pressure.
What are the results of a bad adjustment of an inline diesel injection pump? Describe the steps of its
adjustment.
Describe and illustrate the steps for controlling the connecting rod for the;
a. shank;
b. big end.
The figure of the attached document shows the L-Jetronic injection system,; for this system:
a. list the conditions and describe the steps of adjusting the quality of the mixture.
b. describe the steps for controlling the pressure circuit.
Choose the correct answer:
1. In a four stroke engine, the rotational speed of the crankshaft is :
a. twice that of the camshaft;
b. half that of the camshaft;
¢. the same as that of the ignition distributor.
2. The valve stroke of the timing gear in cold condition compared to that in hot condition is:

a. greater;
b. smaller;
c. the same.

3. In gasoline engine, the knocking can result from:
a. low compression ratio;
b. high ignition advance angle;
c. both answers are correct.

4. The high pressure inline injection pump provides gasoil to the set of cylinders by:
a. low pressure pumping element;
b. high pressure pumping element ;
c. high pressure pumping elements.

5. High fuel consumption can result from :

a. defect in cooling system;
b. bad adjustment of ignition advance angle;
c. both answers are correct.

6. Premature alteration of engine oil can be caused by:
a. fuel leakage towards oil pan;
b. permanent driving under full load;
¢. both answers are correct.
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Traiter les questions suivantes:
1- Expliquer les opérations de I’¢tirage & froid et de I'étirage & chaud et citer les produits obtenus par

ces deux opérations.

2- Expliquer: a) Ferrite  b) Austénite  c¢) Perlite d) Cémentite
3- Enumérer et expliquer les différents types d'alliages de cuivre et expliquer leurs caractéristiques.

4- Expliquer les caractéristiques des alliages suivants : acier au nickel, acier au chrome et acier au
manganese.

5- Comment s’effectue ’opération de durcissement par nitruration ? Quel est le but de cette opération?

6- Citer les différentes méthodes du traitement thermique des aciers et parler d’une méthode a votre
choix.

Treat the following questions:

1- Explain the cold drawing and the hot drawing processes and state the products which can be

obtained by these two processes. ;

2- Explain: a)Ferrite  b) Austenite c¢) Pearlite = d) Cementite
3- State the different kinds of copper alloys and explain their characteristics.

4- Explain the characteristics of the following alloys : nickel steel , chromium steel and manganese
steel.

5- How is the nitridation hardning process accomplished? What is the purpose of a such process?

6- State the different methods of the heat treatment of steel and speak about one of them of your choice »

[ e —



AL ALiy) mlle

ORI Ol Lle daas () S ) Gl gl S35 caludl e casdl g o )W e il aililee 7 580 -]
Gufiew (3 Culpw(z Cullegl (@ Cudlh (Vi z a2

L e g il g ulsdll il £ 53 Calide e -3

(o owiall 3Y ill g e g ySH 3Y il - Syl) 3Y il - A WSIAN ailiad 2 48l -4

fialandl 03 (o agdl o La®e0 UL aleadll dlae o3 S -5

LAl e Basly o 1S5y Yl Ayl jall dallaall 5l Cilida 23 -6

2017-07-12 (& S

AL |



L0 4 ggand)
Axiaall aasl) yulaa

Fasld) Aiallf
s Ldd) Laills o)) Gaamy edal 31 lua
JRE g Alall JUdS 50y A Sl Ol salall Laladl & puaad B
e Oy Ak of
Gbislu 1334l s Sl aliald) A3 L) oSy) Salgd dlaad 5 Ul 32 g9 5080 JA5 8 diuluca

Traiter les questions suivantes :

.

VI.

La figure 1 du document attaché représente une hoite de vitesses manuelle.
a. Combien de rapports trouve-t-on dans cette boite ?

b. Pour le quatrieme rapport, décrire le cheminement du mouvement.

c. Annoter les composants de la figure 2.

d. Expliguerle principe de fonctionnement du synchroniseur.

Convertisseur de couple hydraulique :
a. Représenter un convertisseur de couple et annoter le dessin.
b. Expliquer, a I'aide des schémas, le principe de fonctionnement de ce convertisseur de couple.

c. Etablir une comparaison entre le convertisseur de couple et I'embrayage a disque.

La figure 3 représente un différentiel ;

a. Donner son réle dans la transmission ;

b. Annoter le dessin ;

c. Comment assurer un blocage manuel de ce différentiel ?

Suspension
a. Donner lafonction de la suspension ;
b. Représenter un amortisseur de votre choix et expliquer son principe de fonctionnement.

Freinage ,
a. Représenter un cylindre récepteur d’un frein a disque et annoter le dessin. ':
b. Comment se fait la compensation automatique de 'usure dans le frein a disque ?

Choisir la bonne réponse :
1. Lorsqu’on lit sur un pneu I'écriture 195/60R14, le rayon de |a roue est proche de:
a. 295mm
b. 473mm
c. Lesdeux réponses ne sont pas correctes.
2. Durant le fonctionnement du moteur, si la pédale de frein est dure, la cause est probablement :
a. Un servofrein défectueux ;
b. Une fuite interne dans le circuit ;
c. Un mauvais état du liquide de frein.
3. Lorsque la voiture tire d’un seul cdté en roulant sur un plan horizontal c’est :
a. Unréglage de géométrie du train avant incorrect ;
b. Un cylindre de frein grippé ;
c. Lesdeux réponses sont correctes.



4. Lesystéme ABS:
a. Intervient aprés le blocage d’une roue ;
b. Maintient la dirigeabilité de la voiture durant le freinage;
c. Lesdeuxréponses ne sont pas correctes.

Treat the following questions:

VI.

Figure 1 of the attached document shows a manual gearbox.
a. How many gear ratios can you find in this gearbox?

b. For the 4th gear, describe the power flow.

c. Annotate the components of figure 2.

d. Explain the operating principle of the synchronizer.

Hydraulic torque converter.

a. [lllustrate a torque converter and annotate the sketch.

b. Explain, using sketches, the operating principle of this torque converter.
c. Establish a comparison between the torque converter and the disc clutch.

Figure 3 shows a differential;

a. Giveitsrolein the transmission;

b. Annotate the sketch;

c. How can manual lock be achieved in such differential?

Suspension
a. Give the function of the suspension ;

b. lllustrate a shock absorber of your choice and explain its operating principle.

Braking
a. lllustrate a disc braking cylinder and annotate the sketch.
b. How is done the automatic wear compensation in disc brake?

Choose the correct answer:
1. When 195/60R14 is written on the tyre, the radius of the wheel is around :
a. 295mm
b. 473mm
c. Both answers are not correct.

2. During engine operation, if the braking pedal is tough, the probable cause is :

a. A defective servo brake;
b. Aninternal leak in the braking circuit ;
c. A bad state if braking fluid.
3. Moving on a horizontal plane, when the car pulls to one side, it is :
a. A bad geometry front wheel adjustment ;
b. A gripped braking cylinder;
c. Both answers are correct.
4. The ABS:
a. Intervenes after the lock of a wheel;
b. Maintain the steerability of the car during braking;
c. Both answers are not correct.
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Traiter les questions suivantes :

Batterie:
A I'aide d’un schéma, donner les composants d’une batterie au plomb et citer les caractéristiques et la

a.

b.

fonction de chacun.
Expliquer I'écriture suivante : 12V 45Ah 400A.

Systéme de démarrage :

a.
b.
o

Représenter un systéme de démarrage détaillé et annoter le dessin.

Donner le role de la roue libre.

Expliquer, en détails, le principe de fonctionnement du systéme de démarrage.

Systéme d’allumage :

a.
b.
é:

Représenter un systéme d’allumage de votre choix et annoter le dessin.

Donner le réle de chaque composant du systéme choisi.

Expliquer le principe de fonctionnement du systéme choisi.

Choisir la bonne réponse :

1.

Le courant qui traverse une résistance de 60() sous une tension 12V est :

a. bA;
b. 0.5A;
c. 0.2A.

Dans un circuit électrique :

a. latension est mesurée en série et le courant en paralléle;

b. latension et le courant sont mesurés en série ;
c. lesdeux réponses ne sont pas correctes.

L'avance a l'allumage est modifiée en fonction de :
a. lavitesse rotationnelle du moteur;

b. lacharge du moteur;

c. lesdeux réponses sont correctes.

Avec la décharge, la densité de I'électrolyte de la batterie :
a. diminue;

b. augmente;

c. n’est pas affecté=.



Treat the following questions:

1.

Battery:
a. Using a schema, give the components of a lead battery and list the characteristics and the function of

each.
b. Explain the following: 12V 45Ah 400A.

Starting system:
a. lllustrate a detailed starting system and annotate the sketch.

b. Give the role of the one way clutch.
c. Explain, in details, the operating principle of the starting system.

Ignition system:

a. lllustrate an ignition system of your choice and annotate the sketch.
b. Give the role of each component of the chosen system.

c. Explain the operating principle of the chosen system.

Choose the correct answer:
1. The current flowing through a resistance of 600 under a voltage of 12V is:

a. 5A;
b. 0.5A;
c. 0.2A.

2. In an electric circuit:
a. voltage is measured in series and current in parallel;

b. voltage and current are measured in series ;
¢. both answers are not correct.

3. Theignition advance angle is modified with respect to :
a. engine rotational speed ;
b. engineload;
c. both answers are correct.

4. With the discharge, the battery electrolyte density :
a. decreases;
b. increases;
c. is not affected.
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Citer trois principaux types d'opération de soudage et parler en détail d’un type de votre
choix (avec schémas).

Citer et parler des angles des outils de coupe (avec schémas). Quel sont les critéres
principaux pour le choix des angles de coupe ?

Citer les différents types de rivets et parler d’'un type de votre choix (avec schémas).

Citer les différents types de clavettes et parler de leur domaine d'utilisation. Parler en détail
d'un type de votre choix (avec schémas).

Quelle est la difference entre fraisage en opposition et fraisage en avalant ? Expliquer en
utilisant des schémas.

State three main types of welding operation and talk in detail about one type of your choice
using sketches.

List and talk about the cutting tool angles (using sketches). What are the principal criteria
to choose cutting angles?

List the different types of rivets and talk about one type of your choice (using sketches).

State the different types of key joints and mention their domain of use. Talk in detail about
one type of your choice (using sketches)

What is the difference between the cut milling and the dumb milling? Explain using
sketches.



(<l 5y Gipinna) S5La0 (o Dlae o daaiilly Al 5 alalll cillee (e 153 45306 220

Tackaill Ul gy LY AW laall 2 Lo (il gy Uinetiona) acduil) 3101 Ll 55 e 1S5 5 0%

(e ey Uitinsa) L) (g0 Banly o 1S5 5 il 150 2

(e gy Uigmiasa) SR (e anl g 8 50 e Jaadllly 5 Lellanin c¥lae 8315 Sl g1 3l Cilize S3e

(il s g Vit = ) € dagall 5 all 5 Gl jlaall 5odll (o LA 5 La

LR AAE i FLIpgT

Auanldl) Aall)



